

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康 奋进新时代



### 垃圾分类你我同行 绿色家园校企共建

本报3月29日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)自《泰安市生活垃圾分类管理条例》实施以来,市城市管理局泰晟环境服务(山东)有限公司大力宣传和引导居民将垃圾分类的习惯融入日常生活。为进一步提高垃圾分类知识普及率,27日,泰安市第六中学新校区与泰晟环境服务(山东)有限公司在泰安绿地公园·城管服务驿站联合举办“垃圾分类、你我同行”社会实践活动。

本次活动共有50余名师生参加,在现场,讲解员通过现场讲解、发放宣传资料的形式,结合“泰好分”智能垃圾分类收集箱、智能收集站等智能设备的操作,为师生普及了垃圾分类的相关知识。学生们踊跃参与垃圾分类模拟投放,现场气氛十分热烈。随后,学生们在讲解员的带领下,参观了城管驿站内的智能公厕,对我市垃圾分类工作有了更深刻的认识。

### e线播报

### 市妇联举办儿童悦读会 讲好抗疫故事 传承优良家风

本报3月29日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)近日,市妇联在泰前街道国华社区举办以“讲好抗疫故事、传承优良家风”为主题的儿童悦读会,市妇联、市妇女儿童活动中心、国华社区及40余名家庭代表参加活动。

活动中,儿童阅读规划师还为家长和儿童展示了自创纸戏剧《心情不好的厨师》,用传统、古朴的表演形式,激发孩子的好奇心,提升孩子的阅读理解能力和语言表达能力。活动最后,孩子们化身厨师生,用卡纸、黏土与家长一起制作了属于自己的“糖果”。

### 肥城河西社区启动便民服务项目 情暖银龄 送爱到家



工作人员将新鲜便宜的蔬菜送到老年居民家门口。 通讯员供图

本报3月29日讯(最泰安安全媒体记者 王玉 通讯员 宫彩霞)27日,肥城市新城街道河西社区启动“情暖银龄、送爱到家”便民服务项目,进一步提升社区基层治理水平,探索老年居民居家养老的路子。

今年,河西社区进一步把服务居民作为出发点和落脚点,在教师公寓党支部、业委会的大力支持下试点开展便民服务项目工作。通过前期调研,分析研判,精心组织,为小区居民提供理发、送菜、维修等服务。

“有了社区的贴心服务,生活真是太方便了。”老年居民拿到低价又新鲜的蔬菜后,纷纷给社区点赞。“大家的支持与肯定坚定了我们做好居家养老工作的信心和决心。”河西社区工作人员说,接下来,社区将根据居民需求,进一步丰富服务内容,创新服务模式,提升人性化、精细化服务水平,真正把服务做到老年人心坎里,提升老年居民的幸福感和满意度。

### 泰山外国语学校开展“我的校服我设计”活动 校服什么样 学生可决定



教师展示学生的设计稿。 最泰安安全媒体记者 杨丽宁 摄

本报3月29日讯(最泰安安全媒体记者 杨丽宁)近日,泰山外国语学校组织初中部学生开展“我的校服我设计”活动,以学校更换校服样式为契机,让学生参与校服设计,把新校服的选择权和决定权交给学生。

校服设计稿征集活动推出后反响热烈,学生们跃跃欲试,都想借此机会表达自己的想法。该校美术教师利用美术课传授给学生颜色搭配、身材比例等方面的专业知识。“学生们的积极性特别高,他们的很多设计都让人眼前一亮。”美术教师徐明说。“我平时就对服装设计很感兴趣,特别喜欢这次学校开展的活动。在设计校服的过程中,我跟许多同学进行了交流,希望自己设计出的衣服既美观又能让大家穿着舒适。”初三(4)班学生王心妍说。

“新校服样式综合了学生们的好创意、好点子,我们在此基础上请专业服装设计师做了进一步改良,不过最后选择哪一款校服,还是由学生说了算。”泰山外国语学校校长孙晓忠告诉记者。

校服不仅承载着学生最美好的青春记忆,更凝聚了一所学校的精气神。孙晓忠表示,学校让学生自己设计校服是尊重学生的意见和个性发展,可以提高他们的获得感和幸福感,也可以促进学校美育工作的开展。

# 泰山女儿茶叩开致富门

省庄镇小津口村明前茶上市销售火爆

最泰安安全媒体记者 李松 文/图

看着山坡上的茶叶大棚,泰山区省庄镇小津口村的茶农李桂新说,自己怎么也想不到,当年漫山坡的荒地上能长出这些茶树,还带着自己过上了好日子。

记者驱车沿明堂路北,路过安家林水库,右拐驶入一条蜿蜒的山径,行不多时瞧见一座老式水塔,再向北进入小津口村。崭新的柏油路跟两边的土地形成鲜明的颜色对比。李桂新承包的6个茶叶大棚就在这条山道旁。

### 高科技加持 种茶模式发生翻天覆地变化

李桂新带领记者走进茶叶大棚,一股热浪迎面扑来。“采茶必须在上午10时前完成,过了10时棚内的温度甚至能达到50℃。”李桂新说。据了解,茶树喜温喜湿,大棚种植位于北方的泰安同样能种出沁人心脾的茶叶。

大棚入口处一台成人巴掌大小的仪器不时发出“哔”的声音,引起了记者的注意。李桂新解释道,“这是用来监测棚内土壤酸碱度、空气湿度等数据的仪器,茶树是种很娇气的植物,有某个地方不顺它的心意,它就不发芽了。”在仪表盘上,湿度、温度、光照强度等信息一览无余,“数据有异常,仪器就会报警,我就可以及时采取措施,避免损失。”李桂新说。

水分是茶树生长必不可少的,相较10年前的挑水灌溉,李桂新表示,现在的喷灌技术智能程度高,非常便捷。据了解,小津口村近年来逐步推广的喷灌系统将湖水引至山坡,通过管道进入茶叶大棚,对茶叶进行灌溉。“由于棚内温度高,水流过大会把茶叶烫伤,这套系统会根据土壤、空气湿度适量地喷灌,既科学又省力。”李桂新说。科技的介入不仅优化了茶叶品种,也解放了人力。现在,李桂新坐在值班室里,就能通过屏幕看到茶棚内的情况,茶树的健康由电脑监测,种茶的模式发生了翻天覆地的变化。

### 搭上互联网快车 泰山女儿茶畅销全国

泰山女儿茶一直在向外走。记者在小津口村看到,村内的主干道正准备重新修整,加上2020年已建好的环湖路,全村的道路将变得更加畅通,小津口女儿茶的“外出之路”将更加宽阔。

合作社建成后,小津口村茶农生产的茶叶都经津口女儿茶厂对外销售,茶厂有专门的部门跟买家进行交易。除此之外,小津口村还积极对茶农进行培训,让茶农搭上了互联网快车。

据悉,津口女儿茶厂于2017年4月与泰安影响力电子商务有限公司达成合作,以“政府+运营服务商+村企”的形式,将小津口村建为淘宝村,依靠网络信息服务提高泰山津口女儿茶的品牌知名度,扩大市场营销范围。

运用电子商务创新创业,小津口村成功带动传统茶产业转型升级,形成从茶叶种植到茶叶深加工及周边配套产业的全产业链发展,形成完善的电子商务服务产业链,形成政府、乡村、服务商和村企、村内网商共同参与的乡村电商生态体系,推动了整

个乡村茶产业及相关配套产业快速发展。据统计,淘宝村建成后的1年之内,泰山津口女儿茶线上累计销售额达300余万元。

“建淘宝村前,我们村没有任何一家物流公司进驻,茶叶要卖出去,费时又费力。”小津口村茶农田女士说。鉴于这种情况,小津口村同步推进物流进村与培训,通过资源协调,引进了中通快递、顺丰快递、安顺物流等,同时将抽象难懂的电商知识通过接地气的案例详细地向茶农讲授。

另外,结合村民的年龄结构、性格特点和生活习惯,小津口村设置了“白加黑”培训结构,每晚对学员进行实操训练。据了解,小津口村还鼓励“家庭作坊”模式运行,父辈管理茶叶基地,保障茶叶的质量、数量,子辈管理网店,负责产品拍摄、产品上新、客服、营销等一系列工作,两代人各司其职,分工明确。

李桂新在茶叶基地管理着6座茶叶大棚,这里的泰山女儿茶将通过网络销往全国各地,以高品质体现泰安和泰山的良好形象。



▲茶叶大棚。 ▲新茶出锅。

### 明前茶上市 客户排队等候

近期,泰城的最高气温达到20℃以上,成为茶树发芽的良好催化剂。清明节前,小津口村的明前茶已进入市场并开始热卖。

在前往小津口村之前,记者来到位于龙潭路的茶叶市场,这里有数十家售卖成品茶叶的商铺。记者进入一家商铺询问价格,店铺老板拿出两种茶叶,每公斤价格分别为560元和1600元。“这两种是近几天新上市的泰山女儿茶,明前茶的价格比普通女儿茶贵一些。”店铺老板说道。记者又走访了另外4家店铺,新上市的泰山女儿茶每公斤价格300元至1800元不等。

一家店铺的老板向记者透露,“市民比较认可明前茶的口感,往往赶在清明节前大量购买,店铺里泰山女儿茶的销量相较于平时提升不少。”据其介绍,还有不少集中采购茶叶的客户在排队等候,泰山女儿茶的市场需求可见一斑。

来到李桂新的大棚,记者了解到,炒制1公斤成品茶要消耗约5公斤鲜茶。“我们村成立了集体合作社,

邀请山东农业大学的专家对茶树品种进行了改良,5:1的比例算是比较好的。精英一号、金黄一号、富顶大白是我们合作社的‘明星’产品,在市场上很受欢迎。”李桂新说,“新品种茶树非常适应我们村的空气、土壤、温度,成品茶冲泡出来色泽鲜亮,茶香浓郁,耐泡度高,价格相对也高一些,品质好的每公斤在2000元以上。”目前,小津口村茶农的鲜茶采摘后通过津口女儿茶种植专业合作社销往各地,平均每天售出10余公斤。据了解,小津口村现有茶园2100亩,每亩平均月收入7000元。为稳定茶农收益,小津口村村委还抽出1名干部,专门为女儿茶协会服务。

记者从省庄镇政府工作人员处获悉,省庄镇北部山区昼夜温差大,土壤呈碱性,多山坡丘陵,十分适宜茶叶种植。“除了小津口村,泰山东麓还有多个村建成茶叶种植基地,帮助村民走上了致富路。”该工作人员说,女儿茶助茶农致富,茶农让女儿茶成为泰山的一张名片,已形成良性循环。

## 社区添新绿 生活添新意



### 微摄会

为进一步改善辖区人居环境,共筑和谐美丽家园,近日,泰山区上高街道华新社区组织志愿者开展植树活动,改善辖区内毁绿种菜、绿化带植被空缺等状况。志愿者挥锹培土、提水浇植,将一棵棵绿植栽入土中,为社区再添一抹新绿。

华新社区相关负责人表示,接下来,社区还将发动更多社区居民,整治环境、植树造林,让社区变得更美,让居民生活再添新意。

最泰安安全媒体记者 陈阳 文/图



①悬挂爱护绿牌。 ②为新苗浇水。 ③小朋友参与其中。

### 新泰市积极推进“市县同权”改革

## 企业群众办事更加方便快捷

本报3月29日讯(最泰安安全媒体记者 杨文洁)近日,新泰市第二人民医院提出麻醉药品和第一类精神药品购用印鉴卡换发申请,新泰市行政审批服务局从事前、事中、事后3个环节出发,优化服务,为其办理了相关业务,这是“市县同权”改革后,新泰市行政审批服务局办理的首个麻醉药品和第一类精神药品购用印鉴卡换发业务。“市县同权”改革实现部分泰安市级审批事项在新泰办理,“泰安事”新泰办,企业群众办事更加方便快捷。

按照“市县同权”改革要求,麻醉药品和第一类精神药品购用许可审批由新泰市行政审批服务局承接。为确保业务顺利承接,新泰市行政审批服务局组织工作人员集中学习《麻醉药品和精神药品管理条例》《麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡管理规定》《麻醉药品和精神药品品种目录》及泰安市行政审批服务局的业务工作流程。

23日,新泰市行政审批服务局

与泰安市行政审批服务局共同组织现场勘验,对照新泰市第二人民医院申请材料,核对实地情况,同时指出存在的问题,指导医院完善对麻醉药品和第一类精神药品的管理能力。联合现场勘验有效提升了新泰市行政审批服务局工作人员的业务能力。

据了解,2020年,泰安市通过直接下放、下放实质性审核权和服务窗口前移等方式,将符合条件的市级行政许可事项赋权各县市区实施。麻

醉药品和第一类精神药品购用印鉴卡换发事项作为下放事项,较为复杂且具有一定专业性。通过新泰市第二人民医院麻醉药品和第一类精神药品购用印鉴卡换发业务办理,新泰市行政审批服务局工作人员进一步熟悉了业务流程,提高了业务能力,为此类事项的办理打下基础。下一步,新泰市行政审批服务局将从申请材料、办理时限及审批环节上,进一步提高“市县同权”事项办理效率,推动服务提质增效。